



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Δ/ΝΣΗ: Πλ. Α. Παπανδρέου 5  
45221 – ΙΩΑΝΝΙΝΑ  
ΤΗΛ.: 2651 0 26272  
Fax: 2651 0 26355  
e-mail: [mayor@ioannina.gr](mailto:mayor@ioannina.gr)



ΔΗΜΟΣ  
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ιωάννινα 02/10/2018

Αρ. Πρωτ.: 55330/5739

Π Ρ Ο Σ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
Γραφείο Υπουργού κ. Σταύρου Αραχωβίτη

**ΘΕΜΑ : Ίδρυση και λειτουργία κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων**

**Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,**

Σας εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια για την συμμετοχή σας στο νέο Κυβερνητικό Σχήμα και την ανάληψη των καθηκόντων σας στο τόσο σημαντικό Υπουργείο της Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που αναλάβατε να υπηρετήσετε. Είμαι βέβαιος ότι θα αντιμετωπίσετε με επιτυχία τις προκλήσεις στο δύσκολο και τόσο σημαντικό έργο που σας ανατέθηκε.

Στο κατατεθέν κείμενο του νομοσχεδίου «*Ρυθμίσεις για την ίδρυση και λειτουργία κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων*» συμπεριλαμβάνεται, μεταξύ άλλων διατάξεων οι οποίες κατόπιν της διαδικασίας της διαβούλευσης πιθανόν θα αναθεωρηθούν, ως προς τα τεχνοκρατικά ή διαδικαστικά στοιχεία που αυτές εμπεριέχουν, και το άρθρο (4), μέσω του οποίου γίνεται προσπάθεια να αντιμετωπιστεί το ζήτημα των άνευ αδείας διατήρησης υφιστάμενων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων.

Στην αιτιολογική έκθεση του εν λόγω νομοσχεδίου αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι περίπου το 80% των υφιστάμενων εγκαταστάσεων συνεχίζουν να λειτουργούν χωρίς τη σχετική άδεια εγκατάστασης. Αυτό γίνεται κατά την άποψή μας για δύο βασικούς λόγους, οι οποίοι συνεπικουρούνται από τις δημοσιονομικές συνθήκες που επικρατούν τα τελευταία έτη.

Ο πρώτος λόγος είναι η συνέχιση του καθεστώτος των ελαχίστων αποστάσεων, που προβλέπονται είτε από γενικότερες είτε από ειδικότερες διατάξεις, καθώς και των πάσης φύσεως περιορισμών, που βασίζονται σε αντιλήψεις παρελθόντων ετών και οι οποίες έχουν ξεπεραστεί από την σημερινή πραγματικότητα (κοινωνική, οικονομική, τεχνολογική κλπ).

Ο δεύτερος λόγος είναι η απαγόρευση της μεταβίβασης της άδειας διατήρησης που καλούνται οι φορείς των υφιστάμενων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων να λάβουν με το υφιστάμενο καθεστώς του ν. 4056 / 2012, κάτι που εξακολουθεί να προβλέπεται και με τις προτεινόμενες διατάξεις του άρθρου (4) του εν λόγω νομοσχεδίου.

Εφόσον η κατεύθυνση που το εν λόγω νομοσχέδιο υιοθετεί είναι η αντιμετώπιση ασφυκτικών καταστάσεων και των συνεπαγόμενων εξ' αυτών κοινωνικών προβλημάτων των κτηνοτρόφων, η προτεινόμενη μέσω αυτού μη τήρηση των ελαχίστων αποστάσεων που προβλέπονται από γενικότερες και ειδικότερες διατάξεις για τις υφιστάμενες άνευ αδειας εγκαταστάσεων, ειδικότερα αυτών που βρίσκονται σε ημιορεινές και ορεινές περιοχές, θα πρέπει να διατυπωθεί με σαφήνεια και πάντα υπό την βασικότερη προϋπόθεση της ορθής διαχείρισης των αποβλήτων τους και σε κάθε περίπτωση της μη επιβάρυνσης του περιβάλλοντος από την λειτουργία της εγκατάστασης.

Στο πλαίσιο αυτό, η διατύπωση στην παράγραφο 5 του άρθρου 4 του εν λόγω νομοσχεδίου «εκτός αν ισχύουν ειδικότερες διατάξεις σχετικές με την τήρηση των ελάχιστων αποστάσεων από συγκεκριμένους χώρους ή δραστηριότητες», μάλλον θα πρέπει να απαλειφθεί, διότι επί του πρακτέου αναιρεί την πρόθεση του νομοθέτη όπως αυτή εκφράζεται στα προαναφερόμενα της ίδιας παραγράφου.

Κύριος όμως παράγοντας που θα οδηγήσει τους ενδιαφερόμενους κτηνοτρόφους στην έκδοση άδειας διατήρησης και κατά συνέπεια στην νόμιμη λειτουργία των υφιστάμενων εγκαταστάσεών τους, με οποιοδήποτε νομικό καθεστώς, είναι η δυνατότητα μεταβίβασης αυτής. Η λειτουργία μιας κτηνοτροφικής εγκατάστασης υπό ορισμένες συνθήκες και προϋποθέσεις από ένα πρόσωπο και ταυτόχρονα η μη δυνατότητα λειτουργίας της ίδιας εγκατάστασης με τις ίδιες συνθήκες και προϋποθέσεις από άλλο πρόσωπο, διάδοχο του πρώτου, αποτελεί τουλάχιστον στοιχείο παραδοξότητας. Με αυτήν την σκέψη το εν λόγω νομοσχέδιο θα πρέπει να δώσει την δυνατότητα μεταβίβασης των αδειών διατήρησης που θα λάβουν οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις ή να εξεταστεί η δυνατότητα απ' ευθείας έκδοσης της εν λόγω άδειας διατήρησης σε συγγενή α' βαθμού του φορέα που λειτουργούσε την κτηνοτροφική εγκατάσταση μέχρι την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2017.

Εφόσον ισχύσουν οι προαναφερθείσες δυνατότητες αναμένεται να υπάρξει η ανανέωση του ηλικιακού ανθρώπινου δυναμικού που θα ενταχθεί στην οικονομική δραστηριότητα της κτηνοτροφίας και που μέσω των διαφόρων οικονομικών εργαλείων, θα εκσυγχρονίσει και θα αναπτύξει τις εν λόγω επιχειρήσεις με σκοπό την συνέχιση, βελτίωση και αύξηση της παραγωγής ποιοτικών τοπικών προϊόντων του κτηνοτροφικού τομέα.

Η διακοπή της λειτουργίας των υφιστάμενων εγκαταστάσεων λόγω μη κατοχής άδειας διατήρησης ή λόγω γήρανσης του φορέα που σήμερα την λειτουργεί, μάλλον θα συνεχίσει και θα εντείνει τα κοινωνικά προβλήματα των κτηνοτρόφων και των οικογενειών τους, και κατά συνέπεια και των τοπικών κοινωνιών όπως αναγράφεται και στην αιτιολογική έκθεση του εν λόγω νομοσχεδίου, οδηγώντας στην απώλεια της ευκαιρίας απασχόλησης στην κτηνοτροφία ενός ανθρώπινου δυναμικού υψηλότερου μορφωτικού επιπέδου από το σημερινό και κυρίως σύγχρονης αντίληψης περί του επιχειρείν, το οποίο θα μπορούσε να θέσει τις βάσεις για την

μείωση του ελλείμματος του εμπορικού γεωργικού ισοζυγίου της χώρας μας και να φέρει τον «αέρα» της ηλικιακής ανανέωσης, που τόσο ανάγκη έχει ο πρωτογενής τομέας.

**Κύριε Υπουργέ**

Ευχόμαστε κάθε επιτυχία στην προσπάθεια που κάνετε με σκοπό την ανασυγκρότηση της υπαίθρου και την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα και θεωρούμε ότι το σκέλος αυτής της προσπάθειας που σχετίζεται με την ίδρυση και λειτουργία κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων έχει αρχίσει να παίρνει την σωστή κατεύθυνση προς όφελος της ελληνικής κτηνοτροφίας, η ολοκλήρωση της οποίας απαιτεί κατά την άποψή μας την υλοποίηση των προτάσεων που αναφέρονται παραπάνω.

Παραμένοντας στην διάθεσή σας, σας ευχόμαστε καλή δύναμη στην προσπάθεια που κάνετε στο δύσκολο αντικείμενο που σας έχει ανατεθεί.



**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ**

**ΘΩΜΑΣ Κ. ΜΠΕΓΚΑΣ**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:**

1. Υφυπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων κα Τζούφη Μερόπη
2. Βουλευτή κο Καραγιάννη Ιωάννη
3. Βουλευτή κο Μαντά Χρήστο
4. Βουλευτή κο Στέφο Ιωάννη
5. Βουλευτή κο Τασούλα Κωνσταντίνο
6. ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
7. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
8. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ
9. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ
10. ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ «ΕΝΩΣΗ αγροτών»
11. ΕΝΩΣΗ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ

**Εσωτ. Διανομή:**

1. Αντιδήμαρχο κα Μέγα Βασιλική
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δήμου Ιωαννιτών
3. Τμήμα Αγροτικής Παραγωγής & Αλιείας Δήμου Ιωαννιτών